

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ
БИБЛИОТЕКА

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 14 (9970)

Среда, 23 января 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей коллективов
трудящихся и общественных организаций ко всем избирателям

Балаковского избирательного округа № 681 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Дорогие товарищи!

24 февраля 1985 года состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Очередные выборы в органы Советской власти — это важное событие в общественно-политической жизни Советского государства, имеющее большое значение для дальнейшего развития социалистической демократии, последующей деятельности Верховного Совета РСФСР, местных Советов народных депутатов.

Как к большому празднику идут к выборам советские люди.

Нынешняя избирательная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного активной подготовкой к XXVII съезду КПСС, 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летию стахановского движения.

Внося достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, все советские люди с большим воодушевлением трудаются над претворением в жизнь новых Генеральными секретарем ЦК КПСС. Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черченко в речи на заседании Политбюро Центрального Комитета партии 15 ноября 1984 года, решений второй сессии Верховного Совета СССР, начавшей новые планы коммунистического строительства.

Задачи, поставленные в эти важнейших документах, воспринимаются советскими людьми как руководство к действию, призыв к вдохновенному труду, мобилизации всех трудящихся на успешное завершение заданий одннадцатой пятилетки.

Мы, участники окружного предвыборного совещания, с удовлетворением отмечаем, что результат большой организаторской работы партии, напряженного труда народа возросли темпы экономического роста, улучшились основные народнохозяйственные показатели, на более высокий уровень поднялась советская экономика — основа могущества нашей Родины.

В общую борьбу советского народа за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки значительный вклад вносят трудящиеся Сара-

товской области. Прирост промышленного производства за четыре года составил 18,8 процента, что на 1,2 процента выше запланированного уровня, увеличение производительности труда превысило плановое задание на 2,3 процента.

Обеспечено выполнение плановых заданий строителями. Объем строительно-монтажных работ вырос по сравнению с соответствующим периодом десятой пятилетки на 30 процентов. В 1,2 раза перевыполнены планы по строительству школ, детских дошкольных учреждений и больниц, сверх плана введено 150 тысяч квадратных метров жилья.

Успешно выполнены планы продажи государству скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов.

Весомый вклад в решение задач текущей пятилетки вносят трудящиеся города Балаково.

Досрочно, 10 ноября 1984 года, коллективы промышленных предприятий выполнили задания четырех лет по выпуску товарной продукции, сверх задания ее произведено на сумму более 150 миллионов рублей, с приростом опережающим контрольные цифры пятилетки.

Производственная программа 1984 года по выпуску основных видов продукции выполнена 24 декабря. Объем промышленного производства возрос по сравнению с 1983 годом на 7,8 процента, реализации — на 9,7 процента. Сверх плана соответственно произведено и реализовано товаров на 32,1 и 21,5 млн. рублей.

Коллективы предприятий города успешно справились с социалистическими обязательствами по сверхплановому росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Производительность труда возросла почти на 7 процентов, при плановом 3,5 процента, себестоимость снижена на 0,93 процента.

Напряженно трудятся строители города. План четырех лет параллельных работ собственными силами выполнены к 7 ноября 1984 года. План 1984 года — к 12 декабря. Сверх годового плана выполнено строительно-монтажных работ на 12,7 миллиона рублей. На 20 процентов перевыполнен план по вводу жилья, сверх плана слано 18,5 тысячи квадратных метров.

Полную неделю 210 кубометров монолитного бетона, что составило 117 процентов к плану. Бригада признана лучшей среди строительных коллективов по итогам минувшей недели.

Стабильно трудится механизированный комплекс под руководством А. И. Чернышева. На двадцать и более процентов регулярно перевыполняет коллектив сменные задания. Вот и в прошлую неделю, работая на сооружении сливных каналов, механизаторы выполнили задание на 120 процентов.

Почти в полтора раза перевыполнено недельное задание по



В горкоме КПСС

Большие задачи

эксплуатационников АЭС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе хозяйственного руководства, партийной организации дирекции строящейся Балаковской АЭС по подготовке и проведению пусконаладочных работ, обеспечивающих ввод в эксплуатацию первого энергоблока во втором квартале текущего года».

Были заслушаны отчеты директора АЭС В. Е. Маслова и секретаря партбюро А. Н. Цветкова.

Бюро горкома КПСС отмети-

ло, что хозяйственное руководство, партийная, профсоюзная, комсомольская организации строящейся АЭС проделали определенную работу по подготовке и проведению пусконаладочных работ, осуществившую ввод в эксплуатацию первого энергоблока.

Возросла численность партийной организации, создано 11 цеховых парторганизаций.

На заседаниях партийных бюро, собраниях, совместных заседаниях партбюро АЭС и парткома Саратовэнергостроя систематически рассматривались вопросы ускорения строительства и ввода в эксплуатацию первого энергоблока, проведения пусконаладочных работ. Уделяется определенное внимание развитию социалистического соревнования.

За истекший год количество работающих в дирекции возросло в 2,6 раза. Силами эксплуатационников, ремонтников с участием 42 специализированных организаций выполнены пусконаладочные работы на объектах АЭС, введенных в эксплуатацию, во всех цехах организована посменная рабо-

та.

Дорогие товарищи избиратели! Окружное предвыборное совещание представителей коллективов и общественных организаций Балаковского избирательного округа № 681 по выборам в Верховный Совет РСФСР призывает вас в день выборов — 24 февраля 1985 года отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Стасюка Лидию Михайловну.

Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния. Единодушным голосованием мы вновь продемонстрируем верность курсу партии на коммунистическое созидание и мир.

Мы обращаемся к рабочим, служащим, интеллигентам, ко всем трудящимся с призывом умножить свои усилия в борьбе за выполнение намеченных планов и социалистических обязательств по досрочной встрече XXVII съезда КПСС, 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения, ознаменовать эти даты работой по ударному, по-ленински, новыми успехами в коммунистическом строительстве.

Товарищи избиратели!

Все на выборы! Изберем в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов лучших представителей рабочих, советской интеллигентии!

Да здравствует наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Советская власть — власть народа и для народа!

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в строительстве коммунизма!

Окончание на 2-й стр.

Сегодня
С
наши

«Начальник смены» — о выдвижении О. Е. Девятниковой кандидатом в депутаты областного Совета — вторая страница.

«Соревнуемся с нами город Энгельс» — подборка материалов из городской газеты «Коммунист».

«Звезда» — военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» — третья полоса.

«Инспектор дорожной службы» — очерк Г. Буртовой — четвертая страница.

Миллиард кубометров топлива в сутки — такого рубежа добыва газа достигли промысловики Тюмень. Это результат длительной и напряженной работы, направленной на повышение производительности скважин, исходная точка для новых, более высоких достижений.

На снимке: участники почетной вахты, проходившей в день рекордной добычи газа, передовики первого промысла объединения «Уренгойгаздобыча» операторы Наталья Черемисова, Виктор Дьячков и Александр Рейнский.

Фото И. Сапожкова
(Фотохроника ТАСС)

Правофланговые вахты

Достойно несут ударную вахту, посвященную 40-летию Великой Победы, балаковские атомостроители. Завершив основные работы на головном объекте пускового энергоблока, многие бригады четвертого участка Прометроя перебазировались на второе реакторное отделение. На прошлой неделе бригада Н. И. Бокова заступила на трудовую вахту по приему бетона в плиту перекрытия на нулевой отметке. Коллектив уложил за не-

полную неделю 210 кубометров монолитного бетона, что составило 117 процентов к плану. Бригада признана лучшей среди строительных коллективов по итогам минувшей недели.

Стабильно трудится механизированный комплекс под руководством А. И. Чернышева. На двадцать и более процентов регулярно перевыполняет коллектив сменные задания. Вот и в прошлую неделю, работая на сооружении сливных каналов, механизаторы выполнили задание на 120 процентов.

Почти в полтора раза перевыполнено недельное задание по

По родной стране



В горкоме КПСС

Большие задачи
эксплуатационников АЭСОкончание.
Начало на 1-й стр.

Не выполнен пункт поставления бюро горкома КПСС о завершении поставок оборудования для первого энергоблока в декабре 1984 года. Это явилось одной из причин отставания сдачи ряда объектов в эксплуатацию и производства пусконаладочных работ. Отсутствует тесная связь с заводами - изготовителями. Из общей стоимости пусконаладочных работ 19,6 миллиона рублей освоено 4,2 миллиона. Медленными темпами идет ревизия установленного технологического оборудования.

Бюро горкома КПСС указало хозяйственному руководству (тт. Маслов, Плохий), партийной организации (т. Цветков) строящейся Балаковской АЭС на серьезные недостатки в организации подготовки и проведения пусконаладочных работ и потребовало их устранения.

Бюро предложило хозяйственному руководству и партбюро АЭС принять неотложные меры по завершению в январе поставки оборудования на пусковой комплекс, решению вопросов финансирования в полном объеме, увеличения численности наладчиков.

Повысить ответственность в самостоятельность руководителей служб и отделов в решении производственных задач.

Руководство АЭС (тт. Маслов, Плохий) недостаточно занимается вопросами координации действий подразделений приемке объектов и помещений. Из 1926 помещений сданы только 442. Станция укомплектована промышленно-производственным персоналом на 77 процентов. Это серьезно сдерживает пусконаладочные работы.

Имеются недостатки в организации социалистического соревнования, отсутствуют личные творческие планы у инженерно-технических работников, из 500 молодых рабочих охвачены наставничеством 126 человек, не закреплены за опытными инженерно-техническими работниками 87 молодых специалистов.

Руководство АЭС недостаточно уделяет внимания вопросам социального развития коллектива. Документация на строительство жилых домов предоставляет ся с большим опозданием и не в полном объеме. Затянулось решение вопросов строительства медико-санитарной части, профилактория, моста через оросительный канал, окончания бла-

В соревнующемся с нами городе Энгельсе

ДОВЕРИЕ И СПРОС

Стало нормой, что, приступая к решению очередных хозяйствственно-политических задач, партийные комитеты четко определяют место в них комсомольско-молодежных организаций, поручая им ответственные дела. Сама жизнь показывает: положительные результаты достигаются там, где работе с молодежью уделяется неослабное партийное внимание.

В качестве примера заместитель заведующего орготделом горкома КПСС В. Никитин в статье под рубрикой «Партийная жизнь: руководство комсомолом» приводит партийную организацию завода специализированных автомобилей. Здесь стало правилом направлять лучших молодых коммунистов для работы в комсомоле. 40 процентов секретарей центральных комсомольских организаций — члены КПСС.

Не случайно на счету комсомольцев завода много славных конкретных дел.

ВАЖНЫЙ СТИМУЛ

Однако на ряде предприятий партийные организации слабо руководят комсомолом. Так, партийные организации производственного объединения мясной промышленности, предприятия по изготовлению музыкальных инструментов и некоторые другие не заслушивают на заседаниях партбюро вопросы оценки работы с молодежью, здесь редки встречи хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций с молодежью. А потому не случайно в этих организациях создано мало комсомольско-молодежных коллективов, низка внутренняя работа.

В объединении широко развернуто соревнование за звания «Отличник качества», «Лучший по профессии».

Социалистические обязательства, принятые в честь 40-летия Победы над фашистской Германией и 50-летия стахановского

НАЧАЛЬНИК СМЕНЫ

гоустройства ба и 8-го микрорайонов, набережной.

Слабо решаются вопросы перевозки рабочих, отсутствуют необходимое количество подвижного состава, проектно-сметная документация на строительство профилактория для троллейбусов.

Бюро горкома КПСС

указало хозяйственному

руководству (тт. Маслов, Плохий), партийной организации (т. Цветков) строящейся

Балаковской АЭС на серьезные недостатки в организации подготовки и проведения

пусконаладочных работ

и потребовало их устранения.

Бюро предложило хозяйственному руководству и партбюро АЭС принять неотложные меры по завершению в январе поставки оборудования на пусковой

комплекс, решению вопросов финансирования в полном объеме, увеличения численности наладчиков.

Повысить ответственность в самостоятельность руководителей служб и отделов в решении производственных задач.

Руководству, партбюро специалистам отделов и служб усилить организационно-партийную, техническую, хозяйственную работу по координации действий строителей, монтажников и эксплуатационников, по мобилизации коллектива АЭС на ускорение проведения пусконаладочных мероприятий, обеспечивающих ввод первого энергоблока АЭС во втором квартале.

Партбюро, профкому, комитету ВЛКСМ шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и инженерно-технических работников, молодых специалистов за максимальное сокращение сроков ввода в эксплуатацию каждого объекта пускового комплекса, обеспечить его гласность.

Усилить работу по безусловному соблюдению трудовой и производственной дисциплины, снижение текучести кадров.

Партбюро, дирекции, про-

олждают работу по расстановке коммунистов на важнейших участках, повышать роль партийной организации в деятельности коллектива

АЭС.

На СНИМКЕ: бригадир П. Г. Левандин с членами

бригады Л. П. Мунтян, Т. И. Александровой, З. М.

Голубевой, Т. С. Куклиной. Фото М. Бабенко.

чина. Но Ольга твердо решила:

— Буду работать, должна суметь. Будет трудно — люди помогут.

И сумела. Сейчас на заводе о смене «Г», которую возглавляет Ольга Девятникова, говорят как о передовом коллективе. Не раз выходила смена победителем в социалистическом соревновании на ударных трудовых вахтах в честь знаменательных событий в жизни нашей страны.

Пятнадцать человек работает в коллективе смены. Большинство из них — молодежь. Все стремятся работать с высокой отдачей.

— Большое внимание в нашем коллективе уделяется освоению смежных профессий, — говорит Ольга. — Вся

хотя бы комсомольца Александра Сидорова. Работая оператором пылегазоулавливающим установки, он учится на аппаратчику котлов-утилизаторов. В этом ему охотно помогает коллега А. Емельянов.

У нас есть у кого учиться в смене мастерству и умению работать. Пример в труде показывают ветераны-наставники аппараторчики Н. Я. Сазонова, коммунист В. Н. Глазырин, Б. И. Нехорошков, Б. Г. Ихсанов. Они всегда охотно делятся с товарищами своими знаниями и приобретенным за годы работы опытом.

Уже с начала этого года смена задает в работе четкий ритм. Сменные задания, как правило, всегда перевыполняются при соблюдении высокой нормы.

мы выдерживания технологических параметров.

— Иначе нам работать нельзя, — говорит ее руководитель. — Ведь мы представляем цех коммунистического труда.

В эти январские дни в жизни Ольги Девятниковой произошло волнующее событие.

Товарищи по цеху единодушно выдвинули комсомолку Ольгу Евдокимовну Девятникову кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по 157-му Балаковскому избирательному округу. И выразили уверенность, что она успешно спрятится с обязанностями и на государственном посту.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корр.

Строится Балаковская АЭС



На подготовительных операциях, предшествующих сдаче под химзащиту помещений специкорпуса АЭС, успешно трудится коллектива комплексной бригады, руководимый коммунистом П. Г. Левандиным с седьмого участка Химстроя.

Эта бригада, не раз занимавшая в социалистическом соревновании призовые места по управлению «Саратовгастстрой» по участку, интенсивно ведет работы по заделке швов, грунтovке поверхности, стремясь быстрее предоставить фронт работ монтажникам химической защиты.

На СНИМКЕ: бригадир П. Г. Левандин с членами

бригады Л. П. Мунтян, Т. И. Александровой, З. М.

Голубевой, Т. С. Куклиной. Фото М. Бабенко.

МЕСЯЧНИК «ОБЩЕЮ ДОРОГОЮ»

Западнославянская областная организация Общества чехословако-советской дружбы совместно с редакцией газеты «Глас людъ» и Западнославянским комитетом по радиовещанию систематически проводят пользующиеся большой популярностью месячники «Общую дорогу».

Месячники помогают углублению знакомства и осмысления жизни и труда советских людей. В нынешнем году в них приняли участие 20 тысяч человек, из них 70 процентов — молодежь.

Во время месячников проводятся беседы, вечера вопросов и ответов о советской внешней политике и новых мирных инициативах СССР.

Во время последнего месячника, прошедшего в ноябре, состоялись встречи с ветеранами Первого чехословацкого армейского корпуса, членами Союза борцов — антифашистов. Участники месячника посетили памятные места национально-освободительных боев, побывали в музеях, где были организованы выставки документальной литературы.

К проведению месячников привлекаются советские специалисты, работающие в Западнославянской области. С их участием, например, в районе Дунайска Страна в рамках месячника проводились Дни советской науки и техники.

(ВСН).

На книжной полке

ЦРУ

против СССР

Вышла в свет книга известного советского историка профессора Николая Николаевича Яковлева «ЦРУ против СССР».

Автор рассказывает о подрывной работе ЦРУ против Советского Союза, раскрывает историю этой организации с момента создания, показывает, какое место она занимает в системе государственных органов США.

В издании используются документы и факты, малоизвестные широкому кругу читателей.

Книга написана живым и увлекательным языком, она представит большой интерес для любителей политической литературы.

Кроме того в магазин поступила книга историка и публициста ГДР Юлиуса Мадера «Империализм: шпионаж в Европе вчера и сегодня». Состоит она из двух работ: «Гитлеровские генералы шпионажа дают показания» и «ЦРУ в Европе». В книге рассказывается о провокационной деятельности агентов в годы второй мировой войны и подрывной деятельности современных спецслужб империализма, прежде всего ЦРУ США, направленной главным образом против стран социализма.

Желающие могут приобрести названные книги в нашем магазине.

Т. БУКИНА,
старший продавец
книжного магазина № 4.

ДЕЛА И ЗАДАЧИ КОМИТЕТА

В этом году комитет со-
действия военкомату тща-
тельно готовится к отчету
и выборам нового состава.

За истекшие два года бы-
ла проделана большая ра-
бота всеми пятью секциями.
Хорошо потрудились члены
агитационно-пропагандист-
ской секции Герой Советского
Союза, гвардии майор в
отставке В. К. Ерошкин, ка-
валер 4-х орденов Красного
Знания В. В. Паньков, быв-
ший командир партизанской
бригады имени Пономарен-
ко Ф. С. Харланов и другие
во главе с руководителем
секции В. М. Губариковым.

Они частые и желанные гости
в школах города, где
проводят интересные беседы
на уроках мужества. В
трудовых коллективах они
также проводят беседы и
доклады о боевых действиях
на фронтах Великой
Отечественной войны, посвя-
щенные 40-летию Победы.

Члены секции по работе с
призывающей и допризывающей
молодежью, которой руково-
дит подполковник запаса
В. И. Егоров, офицеры запаса
и в отставке С. А. Полящук, В. Н. Баранчиков,
Ф. К. Тагаев, П. Ф. Донец,
А. С. Лыков, М. В. Малинин,
Н. Ф. Рябцев, Э. И. Воронин и другие в период
призывных кампаний чи-
тают на призывающем пункте
в красном уголке лекции,
доклады, проводят беседы на
темы: «Защита социалистиче-
ской Родины — священ-
ный долг гражданина
СССР», «Великая Отечес-
твенная война», «Наши защит-
ники Родины» и др.

По инициативе этой сек-
ции совместно с горвоенком-
атом, горкомом ВЛКСМ и
городским советом ветера-
нов партии и комсомола
ежегодно проводятся дни
призыва.

Пенсионно-бытовой секци-
ей руководит полковник в
отставке И. И. Малов. С
полной ответственностью и
знанием дела трудятся в
этой секции офицеры И. И.
Дадатко, А. И. Стоянов,
А. А. Шварев, А. С. Ионов
и другие. Они поддерживают
постоянную связь с ин-
валидами Великой Отечес-
твенной войны и с семьями,
потерявшими кормильцев
в годы минувшей войны.
Члены этой секции изучают
нужды своих подопечных
и добиваются через со-
ответствующие организа-
ции их удовлетворения.

Хорошо выполняют свои
обязанности члены военно-
учебной секции (руководи-
тель подполковник запаса

Г. К. Шилов и секции по ра-
боте с офицерским составом
(руководитель майор запаса
Н. П. Кривошеев).

По итогам социалистиче-
ского соревнования в 1984
году Балаковскому горвоен-
комату присуждено первое
 место по области среди во-
енных комиссариатов и вру-
чено переходящее Красное
знамя обкома КПСС и об-
исполкома. Немалая заслуга
в этом и комитета содей-
ствия.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содей-
ствия военкомату.

КАСКАДЫ огня, дыма и земли, казалось,
вставшие на дыбы, застилают горизонт.
Смерчи разрывов мин, бомб, снарядов крушат и
уничтожают на своем пути все живое. Горят строения, металлы, земля. И вдруг, среди хаоса
боя, раздается человеческий крик — призыв о
помощи. И медицинская сестра ползет на этот зов.

Они всегда были с нами и в тяжелых боях,
и на не менее тяжелых маршах под бомбежками и
артобстрелами. Каждая из них своей дорогой
пришла на фронт.

Крестьянская дочь Валентина Дороднова только
окончила фельдшерскую школу, мечтала работать и учиться в институте, но начавшаяся война
на внесла свои корректировки.

Узнав страшную весть о нападении фашистской
Германии на Советский Союз, Валентина явилась в
райвоенкомат и подала заявление с просьбой
отправить в действующую армию. В июле уже
прибыла на формироочный пункт и после спе-
циальной военной подготовки была зачислена в
342-й стрелковый полк на должность воен-
фельдшера. А осенью 1941 года полк занял
оборону в районе Ораниенбаума, став на защи-
ту Ленинграда.

— Несколько дней подряд наш полк сдерживал
бешеный наступление фашистов, — рассказывает Валентина Георгиевна, — раненых было так много,
что мы с медсестрами чуть успевали управ-
ляться.

Легко раненых перевязывали прямо в окопах,
а тяжело раненых таскали в ближайшую глубоко-
ую воронку, где накладывали шины на перелом-
анные ноги и руки. Отправляли в тыл на собачьих упряжках и подводах, в основном, ночью,
а в первых между обстрелами — и днем.

Однажды повозка с тяжело ранеными вернулась обратно. Немцы просочились в тыл сражавшемуся полку и преградили путь к отходу. Узнав об этом, командир полка приказал выводить бойцов — остатки от полка — в лес, в сторону залива. Вскоре подошли корабли и погрузили всех окружженцев. Казалось, вырвались из плена.

— Но на пути следования до Ленинграда вражеские самолеты бомбили наш караван судов, и здесь было страшнее, чем при бомбёжке на земле, — замечает Валентина Георгиевна.

342-й полк вошел в состав 43-й стрелковой дивизии и занял оборону в районе Красного Бора. Вскоре лейтенант Дороднова назначается военфельдшером в школу младших командиров на станцию Фарфоровая. Но в начале 1943 года, когда на фронте было особенно тяжело, командование бросило в бой и школу младших коман-диров.

— Мы заняли оборону на речке Ижорка, что за Красным Бором, — вспоминает В. Г. Дороднова, — и тут же начался тяжелый бой. В окопах скопилось много раненых. Мы с санитаром, не раздумывая, поползли оказывать им помощь.

А в этот момент немцы усилили артобстрел, один снаряд разорвался особенно близко, обеих девушек ранило и оглушило. Быть в роли раненой оказалось тоже нелегко. В госпитальных палатах было холодно, топить было некем. Питание было плохое, раны заживали медленно, кровоточили, одолевала цинга.

Но молодой организм поборол недуг. Правда,

еще не совсем окрепшая Дороднова возвратилась в полк, где ее ожидала награда — медаль «За боевые заслуги».

Памятным был еще один день 1943 года, когда Валентину Георгиевну пригласили в штабную землину на заседание парткомиссии, где она была принята в ряды ВКП(б).

Вскоре начались прорывы блокады Ленинграда. 1025-й стрелковый полк, в котором теперь находилась Дороднова, шел в первом эшелоне наступающих частей и понес большие потери — от полка осталось не более 200 человек. И потому было приказано всем вести огонь из имеющегося оружия. На остатки полка шло шесть танков и множество вражеских солдат. У имеющегося оружия не оказалось нужных снарядов, а гул моторов и лязг гусениц нарастал, приближался, предвещая неминуемую гибель под гусеницами вражеских танков. Валентина Георгиевна помнит, как в этот критический момент кто-то из бойцов привнес три бронебойных снаряда нужного калибра. Майор-артиллерист взял один из них в руки, поцеловал, как ребенка, тут же зарядил и выстрелил. Головной танк развернулся на месте. После второго выстрела загорелся другой танк. Уцелевшие поспешно развернулись и начали отходить.

За успешно проведенную боевую операцию по прорыву блокады многие бойцы и командиры были представлены к наградам. Лейтенант Дороднова была удостоена ордена Красной Звезды.

Пережитые тяжелые условия блокады, постоянная окопная жизнь давали о себе знать. Дороднова заболела, лежала более двух месяцев. После лечения попала в 53-й отдельный саперный полк, в составе которого освобождала Красное Село, Гатчину, Псков, воевала в Прибалтике и встретила долгожданный День Победы в Латвии. Кроме названных выше наград, Валентина Георгиевна награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейными медалями. В ее семейном архиве также благодарности Верховного Главнокомандующего за отличные боевые действия при овладении Красным Селом, Гатчиной, Псковом. Сохранились письма командования частей ее матери, Анне Ефимовне, о том, как умело и храбро сражалась ее дочь, коммунист Валентина Георгиевна Дороднова, экстренный выпуск дивизионной красноармейской газеты от 9 мая 1945 года с публикацией текста о подписании акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

В 1945 году Валентина Георгиевна вернулась с фронта в село Андреевку Балаковского района, работала заведующей медпунктом. А с 1960 года и до ухода на пенсию заведовала здравпунктом на ТЭЦ-4.

За хорошую работу, активное участие в общественной жизни В. Г. Дороднова награждена девятью Почетными грамотами, медалью «Ветеран труда».

М. БОГОМОЛОВ,
ветеран войны.

На снимках: В. Г. Дороднова в годы войны
(репродукция) и в настоящее время.

Фото М. Бабенко.

Военно-
патриотическая
страница
«Огней
коммунизма»
№ 1 (167)



K 40 - летию ПОБЕДЫ ВОЕНФЕЛЬДШЕР



НА РОДИНУ ГЕРОЯ

Для того, чтобы больше узнать о беспримерных подвигах наших земляков в годы Великой Отечественной войны, в дни канунов наш класс ездил в село Большой Кушум, на родину Героя Советского Союза Д. З. Тарасова, направившего свой подбитый самолет на колонну немецкой техники.

Эту экскурсию нам организовал и помог провести наш учитель литературы Виктор Константинович Лубошинов.

В Большом Кушуме нас встретили пионеры местной школы, которая носит имя героя-земляка. Вместе с пионерами нас привезли к памятнику Тарасову. Там нас ждали брат Дмитрия Захаровича Михаил Захарович, директор школы Н. И. Лошинина, работники колхоза, также достойно носившего имя героя, которые рассказали о детстве, школьных годах Тарасова, о том, каким он был человеком в мирной трудовой жизни.

Всегда особенно ярко и близко воспринимается слушателями рассказ о человеке близких, родных ему людей. Мы с огромным интересом и волнением слушали Михаила Захаровича, который сообщил нам много нового о своем брате.

Мы побывали в новой, очень уютной школе, недавно построенной колхозом, в классах, в Ленинской комнате, где собран богатый материал о Д. З. Тарасове и других выдающихся земляках.

Уезжая, мы пригласили наших новых друзей приехать к нам. Д. ПЕТУХОВ, учащийся 9 класса средней школы № 15,

Рядом с четвероногим другом

День за днем мы приближаемся к знаменательной дате — 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. В связи с этим нельзя не отметить, что и собаководы — любители в годы Великой Отечественной войны внесли свой вклад в приближение Победы. Только на Ленинградский фронт по неполным данным в начале войны было сдано сразу более 300 собак.

И в мирное время собака осталась не только другом человека. Ее широко используют при ро-

зыске полезных ископаемых, охране объектов. А парни, которым доверено охранять священные рубежи нашей Родины, день и ночь, в дождь и пургу ноги в ногу шагают с четвероногим другом, охраняя покой и мирный труд граждан нашей Родины.

В этом году выпала честь служить на границе и членам нашего клуба А. Грекалову, А. Ложкину, С. Артемьеву — все ушли на службу со своими собаками. Сейчас мирное время. Парни уходят и возвращаются. Они приходят к нам еще

более подготовленными к работе с собаками, привлекают к этому делу и обучают других, таким образом активизируя деятельность клуба.

А клуб ведет работу по регистрации собак в городе и проводит зоотехнические мероприятия по улучшению породы немецкой овчарки, готовит специалистов по служебному собаководству для народного хозяйства. В частности, работники питомника объединения «Балаковорезинотехника» выучились и получили удостоверения инструкторов по служеб-

чному собаководству. Члены городского клуба тоже на курсах постоянно повышают свою знания.

Подводя итоги минувшего года, следует отметить большую работу, проделанную собаководами — общественниками Н. Н. Никулиным, С. В. Беловым, Ю. В. Никифоровым, А. Г. Григорьевым, активистами Г. Н. Николаевым, Г. Тихомировой, зам. начальника городского ОВД В. П. Попомаревым, поблагодарить члена клуба С. Быстровидова, дарственно сдавшего своего

и

Инспектор дорожно-патрульной службы отделения ГАИ городского ОВД Евгений Сергеевич Родионов несет службу на улицах нашего города. Он считает своим долгом не только обеспечить безопасность дорожного движения, но и вовремя прийти на помощь людям. По итогам социалистического соревнования среди личного состава отделения ГАИ в минувшем году он занял первое место.

С УРОВНАЯ выдалась в этом году зима, — думал Родионов, стоя на перекрестке улиц имени Ленина и имени Академика Жука. — Пожалуй, стоит поднять воротник. И он уже собирался сделать это, но не успел, так как заметил автобус, который проехал на красный сигнал светофора. «Ниш, ведеход», — сердито подумал инспектор. Пришло остановить лихача.

— Ничего подобного я не делал, — возразил водитель, исподволь глядя на инспектора.

— Вы ехали с большой скоростью и не обратили внимания на красный сигнал, не остановились, то есть нарушили правила дорожного движения. А ведь вы везете людей.

— Не было красного сигнала, — упрямко твердил водитель. Но воинственность его мало-помала меркла.

— И не знаю, как это получилось... — уже молясь он, — в график не укладывался.

И наконец заискивающе пропросил:

— Оштрафуйте, только не делайте просечку в талоне предупреждений. Ну, будьте человеком, а? Ну, пожалуйста.

ПОДОБНЫЕ сцены в практике Евгения Сергеевича бывают пока еще недорого. Как оценивает поступки лихачей-водителей инспектор?

— После вступления в силу более строгих норм ответственности за дорожно-транспортные правонарушения нам даны большие права, — немного помолчав, сказал Родионов. — Поэтому нужно очень объективно подходить к человеку, определяя степень его вины. Но в этих случаях сомнений быть не может: допущено нарушение правил движения при перевозке людей. Людей... Поэтому подходить к водителю нужно жестко, с принципиальных позиций.

Он еще долго и обстоятельно

говорил об ответственности водителей и пешеходов. Я внимательно слушала его. Мне нравились размышления Родионова, человека, по долгу службы обязанного прийти на помощь.

— Главное в нашей работе, — считает Евгений Сергеевич, — не только безупречное знание своих служебных обязанностей, но и умение довести начатое до конца, войти в положение людей, с которыми сталкиваешься по работе, — все это позволяет быть

ми в Павлове на Оке, и в армии был щофером. После окончания службы снова вернулся на стартовое место.

А как же попал на работу в ГАИ?

— Спрашивается, как стал сотрудником милиции? — Родионов улыбается. — Очень просто. С детства мечтал работать в ОВД. Этого не скрывал ни от кого, по этому коллектив транспортного цеха завода, где я трудаился, рекомендовал меня для работы в отде-

но правилам, если в талоне предупреждения есть две просечки, и водитель допустил нарушение в третий раз, — дело направляется в административную комиссию, которая решает, что с ним делать: или оштрафовать, или лишить водительских прав на полгода.

Порой мелькнет в душе жалость к горе-водителю, но Родионов тут же гонит ее прочь: ценой жалости может быть человеческая жизнь...

В отделении ГАИ есть экран

Бюро по трудуустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42).

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР: вальцовщиков, аппаратчиков сушки, машинистов резиномесителя, прессовщиков — вулканизаторщиков, слесарей — ремонтников, трактористов, электромонтеров, стрелков ВВО.

Для вновь создаваемого строительного участка: плотников, плотников — бетонщиков, каменщиков, маляров, штукатуров, плиточников, кровельщиков.

2-2.

в автокодонну № 1180: водителей 1, 2, 3 класса, автомобилистов, слесарей, автомехаников, жестянщиков, газоэлектросварщиков, работников отдела снабжения, инженера по безопасности движения, ревизоров КРС, кладовщиков, сторожей, дворников.

2-2.

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, ремонтчиц на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятиях.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилойплощади. Одиночкам рабочим предоставляется благоустроенные общежития.

В объединение «Химволокно» в новый химический цех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комплекты в течение 2–6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовщик, кладовщик, швея-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А.

5-1.



• Наш современник

ИНСПЕКТОР ДОРОЖНОЙ СЛУЖБЫ

на высоте при исполнении служебного долга,

СЛУЖБА в ГАИ имеет свои особенности. Инспектором дорожно-патрульной службы приходится общаться с людьми самых разных профессий, сталкиваться с ними в самых различных, порой острых ситуациях. И тут невольно приходится быть и психологом, и просто человеком, душевным, терпеливым. Но всегда знающим свое дело, принципиальным, если того требуют обстоятельства.

Водители автохозяйств отзываются о Родионове коротко, но весьма красноречиво: «Мужик он хоть и серьезный, но справедливый. Дело свое знает, не накажет, пока не разберется во всем до конца. Ну, а если сделал просечку в талоне — значит заслужил».

Дело свое знает... А как не знать, если Родионов сам много лет подряд крутят барабанку: работал водителем до призыва в ар-

мение ГАИ Архангельского ОВД. Там я работал до 1982 года, почти восемь лет. Затем по семейным обстоятельствам переехал в Балаково, где продолжил службу в милиции.

— Значит, не разочаровались?

— Конечно, нет. Работается мне легко — технику знаю хорошо. Умею найти контакт с людьми и играть большую роль в нашем деле, но больше всего убеждает и водителей, и пешеходов профессиональный подход к делу. Неоспоримость фактов, доводов заставляет нарушителей правил движения признать свою вину...

БОЛЬШЕ всего тревожит Евгения Сергеевича, что еще много водителей бывает в нетрезвом состоянии за рулем. Может быть, недостаточно ведется профилактическая работа? Да нет. Объясняет Родионов доходчиво, спокойно. Еще и еще раз напоминает и пешеходам, и водителям, к чему приводят несоблюдение правил. Говорит искренне, сам ведь был водителем, знает, как бывают в карману штрафы. Ведь соглас-

соревнования, где отмечаются основные виды нарушений, которые могут привести к дорожно-транспортным происшествиям. По количеству выявленных нарушений, а значит предупрежденных происшествий, Родионов занимает первое место.

ДО ПРЕДЕЛА насыщен день инспектора дорожно-патрульной службы. И как приятно бывает вечером после трудного дня сразиться с соседом по квартире в шахматы, почувствовать себя в теплой домашней обстановке. А еще приятнее пронять страницу-другую хорошей книги.

А утром начинается новый, полный волнений и забот день. Снова и снова он будет кого-то убеждать, наставлять, что то разъяснять. Но во всех делах — больших и малых — Евгений Сергеевич Родионов руководствуется твердыми правилами — честностью к людям, принципиальностью.

Г. БУРТОВАЯ.
На снимке: Е. С. Родионов.
Фото М. Бабенко.

ТЕМ, КТО ЛЮБИТ ДЕТЕКТИВ

Скоро на экран кинотеатра «Россия» выйдет новый острожесткий художественный фильм «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ»

Однажды из Центробозыска пришло сообщение о том, что в городе обнаружился амнистированный рецидивист по кличке «Корней». Страшная, зловещая фигура — шесть судимостей, сто лет катоги, три побега. Некоронованный король и казнокрад воровского мира, он привык убивать и грабить чужими руками, ради собственной шкуры легко предавал своих подопечных. Есть основания полагать, что Корней-Шуршинов собирает воровской сход, что повлечет за собой активизацию преступного элемента. Необходимо принять меры к установлению времени и места сходки уголовников и их захвата...

Таким тревожным прологом начинаются драматические события этого фильма. И нам представляется возможность увидеть противостояние матерого уголовника с молодым начальником угрозы Константином Воронцовым. Он не профессиональный сынок, не учился этому ремеслу. В же-стокой борьбе ему помогают ненависть к паразитирующему уголовному миру, бесстрашие красного командира-кавалериста

гражданской войны.

Сценарий нового фильма принадлежит известному мастеру детективного жанра Николаю ЛЕОНУ, написавшему его по мотивам своей повести «Агония». Его литературные произведения отличают умение создать передельно острый сюжет и вместе с тем выискивать живые, убедительные характеры, очень точно и достоверно обрисовать место и время происходящих событий.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

23 января.

Россия.
ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ — в 9. ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.
ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ — в 9. ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Наш адрес: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 14, тираж 24780.



На снимке: работники цеха канализации ветераны труда, ударники коммунистического труда М. М. Фролова, В. Ф. Фролова и А. С. Кузнецова, которые не только хорошо трудятся, но и удовольствием поют частушки на злоуполучия. Их сочиняет А. С. Кузнецова.

Фото М. Бабенко.

Администрация и общественные организации управления «Водоканал» оказывают всенародную поддержку развитию художественной самодеятельности на предприятии. Во всех подразделениях функционируют кружки, где занимаются са-модельные артисты.

Ни один праздник или другие общественные мероприятия не обходятся без концерта.